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§ 5.1. TEOPETUYECKHWE BOINPOCbHI
1) OcHoBHble NoHATMS Teopun anddepeHumnanbHbIx ypaBHeHuA. 3agada Kowm agns guddepeHumansHOro ypaBHeHUs
nepsoro nopsgka. PopmynnpoBka TeOpeMbl CYLLECTBOBAHUS U €AMHCTBEHHOCTU peLleHns 3agayn Kown.
2) OnddepeHumanbHble ypaBHeHWA NepBOro Nopsaka: ¢ pasaensaowumMmcs nepeMeHHbIM1, OGHOPOAHbIE U
NPUBOAALLMECH K HUM.
3) JlnHenHble ypaBHeHUs NepBoro nopsiaka, ypasHeHve bepHynnu.
4) YpaBHeHus B NOMHbIX anddpepeHumanax.
5) MNpubnmkeHHoe NHTerpupoBaHne AnddepeHumanbHbIX ypaBHEHWIn NepBOro nopsiaka MeToA0M U3OKIVH.
6) OudbdpepeHumanbHble ypaBHeHMs BbICLUMX Nopsakos. 3agada Kowwn. dopmynmpoBka TeopeMbl CyLLecTBOBaHUSA U
€ANHCTBEHHOCTU pelleHus 3agadun Kown. Obuwee n yacTHoe pelleHus. OBLWMIA 1 YaCTHbIN MHTerparnbl.
7) OndbdepeHumanbHbie ypaBHeHUS, JOMYyCKaOLLME NOHWKEHEe nopsaaka.
8) JnHenHbIM AnddepeHLmansbHbIN onepaTtop, ero cBoncTea. JinHeriHoe ogHopoaHoe AnddepeHumnanbHoe ypaBHeHue,
CBOWCTBA €ro peLUeHuii.
9) JluHenHo-3aBMCUMBIE U NTMHENHO-HE3ABNCUMbIE CUCTEMBI DYHKLMIA. HeobxoammMoe ycnosune nUHENHON
3aBMCUMOCTU CUCTEMbI (DYHKLIMIA.
10) YcnoBue NMUHENHON HE3aBUCUMOCTY PeLLEHNA NMMHENHOrO OA4HOPOAHOIO AnddepeHUmanbHOT0 ypaBHEHNS.
11) INuHenHoe ogHopodHoe AnddepeHumansHoe ypaBHeHne. PyHaameHTanbHas cuctema pelueHnin. CTpyktypa obLiero

peLleHus.

12) JlvHeliHoe HeogHopoaHoe anddepeHumansHoe ypaBHeHne. CTpykTypa 06LLEro peLleHus.

13) MeTog NarpaHxa Bapuaymm npon3BosibHbIX MOCTOAHHbIX.

14) JlnHenHble ogHopoaHble AnddepeHunanbHble ypaBHEHMS C MOCTOAHHBIMU KO3 drLUMeHTamm (Cny4van NpocTbiX
KOPHEN XxapaKTepUCTUYECKOrO YpaBHEHUS).

15) JlnHenHble ogHopoaHble anddepeHunanbHble ypaBHEHUMN C MOCTOSHHLIMU KO3ddULMeHTamm (cnyyam kpaTHbIX
KOpHEN XapaKkTepuUCTUYECKOro ypaBHEHNS ).

16) JluHenHble HeogHopoaHble AnddepeHUManbHbie ypaBHEHNS C MOCTOSAHHLIMK KoadhduumneHTamm. MeTtoa nogbopa.

§ 5.2. TEOPETUYECKUE YMNMPAXHEHUA

1) Myctb Y; — pelueHne anddepeHLnansHOro ypaBHeHNs L[y] = 0. MNoka3saTb, YTO BBEJEHE HOBOW VCKOMOI

dyHKkumm U = y/ Y, npuBoauT K AnpdepeHLmansHoOMY YypaBHEHMIO, A0MYyCKatoLWeMy NOHMKEHE nopsaaka.

2) HanucaTb ypaBHeHME NHUK, HA KOTOPOWM MOTYT HAXOAUTBLCS TOYKM Nepernda rpacprKoB peLLeHNn ypaBHEHMUS
y'="f(xy).

3) HanucaTb ypaBHEHMe NNHNM, Ha KOTOPOIi MOTYT HAaXOAUTLCS TouKM rpadukos pelenni ypasHenns Y = T (X, Y),

COOTBETCTBYIOLLME MAKCUMyMaM Y MMHUMYyMaMm.
Kak oTnmunTb Makcumym ot MUHUMyma?

4) JlvuHenHoe guddepeHumanbHoe ypaBHEHNE OCTAaHETCS NMMHENHBIM NPY 3aMeHe HE3aBUCUMOWN NepeMeHHON
X = @(t), rae pyHkumna @(t) npoussonbHas, Ho AN deperLMpyemas [OCTaTOYHOE YMCTIO pa3. [lokasaTh 3TO yTBepkaeHNe

Ansa nuHenHoro AnddepeHunansHoOro ypaBHeHNs BTOPOro Nopsiaika.
5) Loka3aTb, 4TO NnHelHOe AnddepeHLManbLHoe ypaBHeHWE 0CTaeTcs MUHENHBIM NpY NpeoGpasoBaHUK UCKOMOW

OYHKUUN

y=a(X)z+ ().
3pecb Z — HoBas nckomMas PyHKUNS a(X) ,n ,B(X) — NPO13BOSIbHbIE, HO 4OCTAaTOYHOE YMCNOo pa3 auddepeHunpyemble
dyHKUMN.

’
6) CoctasuTb oblee pewenme ypasHerus Y' + P(X)Y =0, ecnu nssectHo HeHyneBoe uacTHoe peluenne Y, aToro



ypaBHeHUs..
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7) MNokasaTb, YTO NpPoOM3BOMbHble ABaxAbl AuddepeHunpyemMble yHKLUN yl(x) ny, (X) SABMAIOTCA peLueHusaMu

NUHenHoro anddepeHUnansHOro ypaBHeH s

y,|=0.

8) CocTtaBuTb 0gHOpoAHOE NuHenHoe anddepeHUnanbHoe ypaBHEHWE BTOPOro nopsiaka, umerollee

Yi = XY, =x*.

2 o
[MokasaTb, 4To PyHKUMN X1 X~ NUHENHO He3aBWCUMbI B UHTEpBane (—oo,+oo) .

Y6eanTbca B TOM, YTO onpedenuTenb BpoHckoro Ans 9Tux yHKuwiA paBeH Hymio B Touke X = 0. Moyemy 370 He

npoTuBOpPEYnNT Heo6xonmmomy YCMOBUIKO JIMHEWHOW HE3aBUCMMOCTU CUCTEMbI

anddepeHunanbLHOro ypaBHeHns ?

peweHnn fNUHENHOro OJHOPOLHOro

9) Hantn obLiee pelueHne HEOAHOPOAHOIO NMHENHOro AnddepeHumanbHOro ypaBHeHUss BTOPOro nopsgka, ecnm

M3BECTHbI TPY NNHEHO-He3aBnCKMble YacTHble ero pewenns Y,, Y, , Y32,

10)0okasaTb, 4TO ANA TOro 4ToObl Noboe pellueHne NMHENHOro OAHOPOAHOro AuddepeHUnanbHOro ypaBHEHUS C

NOCTOSIHHBIMW KO3 PULMEHTaMWN YOOBNETBOPSANO YCMOBUIO, lim

KOPHU XapaKTepucTtn4ecKkoro ypaBHeHna nMmenun otpuuatenbHbie OencTBUTEmNbHbIE YacTu.

§ 5.3. PACYETHbIE 3AAHUA

y(x) =0, Heobxooumo M gOCTaTOYHO, YTOGLI BCE

3apava 1. Havtu obwwmi nHterpan anddepeHumansHoro ypasHeHus. (OTBeT npeactaBnTb B BUAE W(X, y) = C).

1. 4xdx — 3ydy = 3x? ydy — 2xy“dx.

2. X1+ Y2 + yy'V1+x2 =0,
A+ yZdx— ydy = x*ydy.
3+ y2dx — ydy = xydy.

6xdx —6ydy = 2x*ydy — 3xy2dx.

6. X4/3+ y2dx+ yv/2+x*dy =0.

7. (€” +5)dy + ye**dx = 0.

6xdx —6ydy = 3x?ydy — 2xy>dx.

10. X4/5+ y*dx+ yv4+x*dy =0.

11. y(4+e*)dy —e*dx =0.

12. y(4+e”*)dy —e*dx =0.
2xdx — 2ydy = x*ydy — 2xydx.
xmdx+ ymdyzo.
(e* +8)dy — ye*dx = 0.

J5+ Y2 +yyV1-x* =0.

17. 6xdx — ydy = yx*dy — 3xy?dx.

ylny+xy'=0.

dL+e")y" =ye".

VI-x2y' +xy? + x =0.

6xdx — 2ydy = 2x” ydy — 3xydx.
22. YA+Iny)+xy =0.
(3+e*)yy' =¢e”".

J3+y2 +41-x2yy' =0.

13.

14.

15.

16.

18.

19.

20.

21.

23.

24.

25.
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xdx — ydy = yx?dy — xy2dx. 26. 2xdx — ydy = yx°dy — xy?dx. 30.
de+4(x2y+ y)dy =0. 2%+ 2xy% ++2— x2y' = 0. 31.
27. (L+e*)yy’ =e*. 28. 20xdx — 3ydy = 3x*ydy — 5xy*dx.
3(x?y + y)dy ++/2+ y*dx =0. 29.

3apava 2. Havtu obwmi nHterpan auddepeHumanbHoro ypaBHeHNs.

2

1. y'=y—2+4l+2. 2. 16. Xy =3yX" +y" +Y. o
X X
s 5 2 ':y—2+8l+8 8
, 3y°+2yx YT ®
Y e ’
. . 3y° +10yx? 1
yro XY, 4 2y +5x% |
X=y
P g X 3y -y 20
Xy =X +y°+y. 5. 3 —2xy |
2
2y’=y—2+6l+3. 6. Xy'=3{2x" +y° +y. 2
X X
2
,3y° +4yx? Y':y_z+8X+12' 22
Yoy ' e
=z o 3129 .
T § 8. 2y* +6x* |
, X2 +xy—3y?
R _ X AHXy-oy 24,
Xy '=2X°+Yy°+V. 9. X% —4xy
2
3y’=%+8%+4. 10. Xy =23x" +y® +v. 25
2
3 2 r Y y
xy’=32y 2+63yx2_. 11. 4y _7+1O;+5' a
y? +3x
AN, SN S 12. 2y2+7X2 . .
X% —2xy
,  X*+xy-5y°
e _ X AXy=oy 28.
Xy =+[2X° +y° +V. 13. X* —6xy
2
y':%+6¥+6. 14. Xy'=4yX* +y* +y. 29
2
3y 1 8yx? 3y'=Y 1107 110, 30.
, X2+ 2xy—y? Xy'=42x7 +y® +y. 31.
y - 2 2_2 ' 2 _ 2
X Xy , X7 +2xy -3y

2x% —6xy



Mpn HeoBxoanmocTy Gornee feTanbHOro MPOCMOTpPa yBennybTe MacluTab gokymeHTal

www.otlichka.ru
3apaya 3. Hantu obwmn nHterpan guddepeHumnansHOro ypaBHeHNs.

, X+2y-3 , X—=2y+3 , X+y+2
= -7 - 11 Y =———. 21. =—,
2X—2 —-2X—-2 X+1
2. y’=X+y_2. 12. y’zwl 22. y’=M.
2X—2 10x-y-9 4x -4
, 3y—-x-2 — , 2X+y-3
3.y =y—. 13. y':M_ 23. Yy Z—y.
3x+3 5x—5 2X—2
’ 2y -2 - ’
4.y=y—. 14. ,:—4y 8 , 24.y:#.
X+y -2 3x+2y—7 2x—2y -2
, X+y-=-2 - , X+5y-6
5. =L. 15. y’:w_ 25. Yy :—y_
3X—-y-2 5x—y—4 7X—y—6
6. '=M. 16. y’:w. 26. '=X+y_4.
x-1 X —1 X—2
oy = XS by X238 gy y = XY=L
9x—-y-8 X—1 2X—2
_ , 3y—2x+1
8. ':w. 18. ':M. 28. Yy =y—.
3x—6 x+1 3x+3
, 6y -6
9. ’=ﬂ. 19. y’:ﬂl 29.y:y—.
2x+y-1 Ax+3y -1 5x+4y-9
_ — , X+6y-7
10. y’zw_ 20. y’zw_ 30. Y :—y.
4x—y-3 6x—y-5 8x—y—7
31. ':LZ_'
2Xx+y—-4
3apgaua 4. Haiitu peweHuve 3agayn Kowm.
’ y_ 2 _ ' y_ H _
1.y -==x%,y@0)=0. 2. 7.y —==xsinx,y(z/2)=1.
X X
y'—yctgx = 2xsinx, y(z/2) =0. N y'+X:sin X, y(7) :i.
1 . X T
3. y'—ycosx = =sin 2x, y(0) =0.
2 9. y'+l:x2,y(1):1.
? jay="1 >
4. y' — ytgx = Cc0s” X, ==,
y'—ytg y(z/4) 5 o 9y ? )
10. Y'+ Sy = - ¥(0) =—.
, y ) 3 1+x 1+x 3
5.y ——2=x +2x,y(—1)=§. oy 5
' X—
11. y' — v y=5y(2)=4.

6. y’—ilyzex(x+1),y(0)=1. 1
X+ 12. y'+X:X;eX,y(1):e.
X X
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oy YoM gy 2 ¥+ 3y = y(0) =3

X X 5

y 12 23. y' ———y=e*(x+1)?% y(0) =1.
1.y ===,y =4 x+1

24. y' +2xy = xe * sinx, y(0) =1.
1

y 2
16. y'+ v 3%, y@) =1. 26. y'— ycosx = —sin 2x, y(0) = 3.

, 2 ) 5
15. Y +—y=x°,y@Q) =——. 2y ,
X 6 25. y'— =L = (x+1)°, y(0) =

X+1

' 1
17. y' — 2xy2 =1+x%,y() =3. 27. Y —4Xy=—4x3,y(0)=—5,
1+x

- , In x
18. Y'+1 22Xy:1,y(1):1. 28. Y —%:_T,y(l)zl_
X

10, y'+3—y=33,y(1)=1. 29. y' = 3x’y =
X X

M’ y(O) =0.

20. y'+2xy =-2x°,y() =e . 30. y'—ycosx =sin2x, y(0) = —1.

: Xy X 2 _Y__ 2 _
Ly — ==,y(0)==. 31y = Y@ =1.
2y 21-x?) 2 y(0) 3 X X

3apava 5. PewuTb 3agavy Kown.

1. y?dx+(x+e*¥)dy=0,y,., =2 2,
(y'e' +2x)Y" Y, =1.

3. y%dx+(xy-1)dy=0,y,, =e. 4.
2(4y* +4y-x)y =1y,, =0. 5,
(cos2ycos’ y—x)y’ =sinycosy, Yiara =71 3. 6.
(xcos® y—y?)y' =ycos’ y,y, ., =z/4. 7.
¥’ (dx — 2xydy) = ydy, Yieo =0 8.
(104y° —X)y' =4y, Y5 =1. 9.
dx+(xy —y*)dy=0,y,_, =0. 10.
(8ycos2y —2y?sin2y —2x)y' =Y, Y, = 7/ 4

11. 8(4y° +xy—Yy)y' =1y,, =0. 12.
(2Iny—In? y)dy = ydx—xdy, y,_, =€’. 13.
20X+ Y)Y =Y, Yoo =1L 14.
y*(y =Ddx+3xy* (y ~L)dy = (y + 2)d, Y14 =2.

15. 2y*dx+(x+e"Y)dy =0,y, =1. 16.
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(Xy + \/y)dy + yzdx = O’ y|X:_1/2 =4. 17.

sin 2ydx = (sin* 2y —2sin® y +2x)dy, y,_,, = 7/ 4.

18. (y* +2y-x)y' =1y, =0. 19.
2y\/§dx - (6x\/§ +7)dy=0,y,_, =1 20.
dx = (siny +3cosy + 3x)dy, Vo2 =rl2. 21.
2(cos’ ycos2y —X)y' =sin2y, Yy, =57/4. 22.
chydx = (1+ xshy)dy, y,, =In 2. 23.
(13y° —X)y' =4y, Y, =1 24.

y*(y? +4)dx+2xy(y* +4)dy = 2dy, Y5 =2
25. (x+In®y—In y)y’:%,ylx_2 =1. 26.

(2xy+\/§)dy+2y2dx=0, Y12 =1 -

ydx+(2x—2sin® y — ysin2y)dy =0,y,,_,,, =7/ 4.

28. 2(y® —y+xy)dy =dx,y,_, =0. 29.
(2y +xtgy — y*tgy)dy =dx =0,y , = 7. 30.
4y?dx+(x+e")dy =0,y,_, :%. 31.

dx +(2x+sin2y —2cos’ y)dy =0,y,_, =0.

3apaua 6. Haitu pewenuve 3agaun Kowwm.

1.y +xy=(1+x)e*y? y0) =1 2.
Xy'+y=2y°In x,y(l)zé- 3.
20" +y) =xy*, y(1) = 2. a
y' +4x%y = 4(x* + e *y?, y(0) =1. 5.
Xy’ —y=-y?(nx+2)Inx, y() =1. 6.
2(y'+xy) = 1+ x)e *y?, y(0) = 2. 7.
3(xy'+y)=y’Inx,y) =3. 8.
2y’ +ycosx =y cosx(l+sinx), y(0) =1. 9.
y' +4x%y = 4y?e™(1-x%), y(0) = -1. 10.

3y’ +2xy = 2xy e, y(0) =-1. 11.
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1
2xy' =3y =—(5x* +3)y?, y(1) = —. 12.
y' -3y =—( )y”,y(@) Ne
3xy’ +5y = (4x-5)y*, y(1) =1. 13.
2y'+3ycosx =e*(2+3cosx)y ", y(0) =1. 14.
3y’ +y)=xy*,y(D) =3. 15,
y’—y=2xy2,y(0)=%- 16.
1
2xy’ —3y = —(20x%? +12)y3, y(1) = —. 17.
y' =3y =—( )y, y@) o5
y'+2xy = 2x°y°, y(0) = /2. 18.
Xy'+y=y*Inx yl) =1 19.
2y’ +3ycosx = (8+12cosx)e”y ", y(0) = 2. 20.
4y'+ x3y = (x* +8)e ?*y?,y(0) =1. 21,
8xy' —12y = —(5x2 +3)y°, y(1) = /2. 22.
2(y' +y) = xy?,y(0) = 2. 23.
y'+xy =(x-1e*y* y(0) =1. 24,
2y’ —3ycosx =—-e2*(2+3cosx)y ", y(0) =1. 25.
y'—y=xy*y(0)=1. 26.
2(xy'+y)=y2Inx, yQ@) = 2. 27.
y' +y=xy*,y(0)=1 28,
y’+ 2ycthx = y*chx, y(1) = =N 29.
shl
2(y' +xy) = (x=De*y?, y(0) = 2. 30.
y' — ytgx = —(%}y“ sinx, y(0) =1. 31.
Xy +y=xy*, yl)=1.
3apava 7. Hantu obwuii nHterpan amddepeHumnansHoro ypaBHeHu s,
1. 3x%eYdx + (x%e¥ —1)dy = 0. 2.
(3x? +Ecos%)dx—2—§cos%dy:0. 3.
y y y y
(3x® +4y®)dx + (8xy +eY)dy =0. 4.

(@x—1- Lydx+ (2x— D)y =0. 5.
X X
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(y? + ysec® x)dx + (2xy + tgx)dy = 0. 6.
(Bx%y + 2y + 3)dx + (x* + 2x + 3y?)dy = 0. 7.
X 1 1 y 1 x
((——+—+)dx+(—=—=——=+——-—)dy=0.
yxXi+y? Xy X2 +y? y’
8. (sin2x—2cos(x + y))dx—2cos(x + y)dy = 0.
, X ,  X?
9. (xy +7)dx+(x y—F)dy:O. 10.
1 3y° 2
(5 Y yax—Ydy =o0. 11.
yz cos y dx — (Ecosl+2y]dy =0. 12.
X X X
+y dx+| x4 ——F dy =0.
x? +y X2+ y?
13, 1+2xy dx+ 12X dy = 0. 14.
X°y Xy
ax x+y dy =0. 15.
y y’
y Xy +1
—dx————dy=0. 16.
X X
(xeX +l2jdx—ldy =0. 17.
X X
(10xy—inx+(5x 4 XC08 y—yzsin y3]dy=0.
siny sin’y
y xdy
18. | 57— +¢€" |[dx————dy =0. 19.
x> +y? x> +y?
e’dx+(cosy + xe”)dy =0. 20.
(y® +cosx)dx + (3xy? +e?)dy = 0. 21.
xe’ dx+ (x2ye’ +tg?y)dy =0. 22.
23.

(5xy? — x*)dx+ (5x*y — y)dy = 0.
(cos(x + y?) +sin x)dx + 2y cos(x + y*)dy = 0.
24. (x* —4xy —2y?)dx + (y* — 4xy — 2x*)dy = 0.

. . 1
25. [smy+ysmx+ jdx+£xcosy COSX+— jdy 0.
X y
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26. 1+1e§ dx + 1—%e; dy =0. 27.
y y
(x=y)dx+ (x+y)dy _ -
X4y
2(3xy? +2x*)dx +3(2x*y + y*)dy = 0. 29.

(3x® +6x%y +3xy?)dx + (2x® + 3x*y)dy = 0.
30. xy?dx+ y(x* +y?)dy =0. 31.

xdx + ydy + (xdy — ydx)

0.
x? +y?

3apava 8. ina gaHHoro auddepeHLmnanbHOro ypaBHeHUsS METOAO0M U3OKIMH NOCTPOUTL UHTErparnbHyo KpUBYHO,

npoxoaALlyro Yepes TOHKY

'\ y?2
LY =y=x,M(L2). 2 16. 2(y + y'):x+3,M(1,£j.
Yy’ = 2%, M (0,5). 3 2
Y =2+y2 . M(L2). N 17. Y ' =x+2y,M(3,0). 18.
2% xy'=2y,M(13). 19.
y'=— M(1). 5. -
3y 3yy'=x,M(-3,-2). 20.
"=y —x*,M(=3,4). 21.
y'=(y—1)x,M(1,§j. 6. y=y (=34)
2 x> —y? +2xyy’ =0,M (=2,).
yy'+x=0,M(-2-3). 7. 3
22. ¥y =x*-y,M (2,—}

y'=3+y*,M(12). 8. 2
xy'=2y,M(2,3). 9. 23. Y =y-x,M(22). 24,
y'(x2+2)=y,M(2,2). 10. yy'=-x,M(23). 25.
X = y? +2xyy’ =0, M (2,). y'=y-xM(42). 26.

9 3yy'=x,M(1)). 27.
11. y'=y-x,M (— ,1). 12. )

2 y'=x"-y,M(02). 28.

’ 2 1 g
y=x"-yM (1, Ej’ 13. y' =3y3 M(123). 29.
y' = xy,M(0-1). 14 X —y* +2xyy" = O, M (=2-0).
y'=xy,M(0.)). 15. 30. Y =Xx(y-1),M [1, %j
, X

Yy :_E'M(O’l)' 31 Yy =Xx+2y,M(12).

3apgaua 9. Haiitn nuHUIO, NPOXOAsLLYI0 Yepes TOUKY M o Y obnanatoulyo TeM CBOMCTBOM, YTO B No6oI ee TouKe M

HopmanbHbii Bektop MN ¢ koHuom Ha ocn QY nmeet anuHy, pasHyio @, 1 06pasyeT OCTpbIi Yron C NOMOXKNTENbHBIM
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Hanpasneruem ocn OY .

1. M,(151),a=25. 2. 4. M, (6,4),a=10. 5.
M,(12,2),a = 20. 3. M,(3,5),a=5.
M, (9,3),a =15.

HaiiT1 nunmio, npoxoaAtyto yepes Touky M o » €CINN 0TPEe30K Nioboit ee Hopmanu, 3aKNoYeHHbIN Mexay ocsMU

KOOPAMHAT, AENUTCS TOUKOM NMHUN B OTHOLWeHMN A ;D (cuntas oT ocw Oy).

6. M,(11),a:b=1:2. 7. 9. M,(1,0),a:b=3:2.
M,(-2,3),a:b=1:3. 10. M, (2,-1),a:b=3:1.
8. M,(01),a:b=2:3.

HaliTu nuHMIo, NPOXOAsLLYI0 Yepes TOUKY M o » €CINN 0TPEe30K Nobol ee KacaTenbHON MEXay TOYKON KacaHUsA U OCblo

Oy penutcs Ha Touke nepeceyeHns ¢ 0Cbio abCUMCC B OTHOWEHUN @ & b (cuuras ot ocu Oy).

11. My(2,-1),a:b=1:1. 14. My(2)),a:b=1:2. 15.
12. M (1,2),a:b=2:1. M,1L-1),a:b=1:3.
13. My(-11),a:b=3:1.

HaiiT1 nuhuio, npoxoastuyto yepes Touky M o » €CN 0Tpe30k NMtoboit ee kacaTenbHON, 3aKMOYEHHBIN MEXAY 0CSMU

KOOpAMHAT, AENUTCS B TOUKE KacaHusi B oTHoweHun a b (cuutas ot ocu Oy).

18. M,(1,3),a:b=2:1. 19.
16. My(1,2),a:b=1:1. M,(2,-3),a:b=3:1 20.
17. My (21),a:b=1:2. M,(3-1),a:b=3:2,

Haitn nuHuio, npoxogsiLyto Yepea Touky M o W obnapatoulyo TeM CBOWCTBOM, YTO B 060N ee Touke M kacaTtenbHbilii

Bektop MN ¢ koHuom Ha ocu OX umeeT npoekumio Ha ocb OX , 06paTHO nponopLmoHarnbHyto abeumcce Toukn M .

KoathpmumMeHT nponopunoHanbHOCTM paBeH a .

21. Mo(l,e),a:—l. 24. MO(Z,E],a:Z. 22.
2 e
M,(2,e),a=-2. 25. Mo(l,izj,a:%. 23.
e

M, (L e),a=—1.
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Haritv nunmio, npoxoasiwyto yepes Touky M 1 obnagatoLyto Tem ceoicTBOM, 4To B NtoBoli ee Touke M kacatenbHbii

sektop MN ¢ koHuom Ha ocu OY umeet npoekumio Ha oce QY , pashyio a.

26. M, (1,2),a=-1. 27. 29. M, (1,3),a =—4.
M,(@14),a=2. 28. 30. M,(L6),a=3. 31.
M,(5),a=-2. M,(11),a=1.

3apava 10. Haritn o6Lee pewieHve anddepeHumnansHOro ypaBHEHNS.

1. ymx In X = yn- 13. (1+ X2)yn+ 2Xyr — X3. 24. (X+1)yrr!_+_ yn — (X+1).
2. xy"+y"=1. 14, X°y" +x*y" =1, 2.
3. 2xy" = y". L (@+sinx)y” =cosx-y".
y 15. xy" —y"+==0.
4. xXy"+y"=x+1. X 26. Xy" + y":T.
. 1 16. Xy"+y"+x=0. X
5. tgxy" —y'+—=0. . .2
sin X 17. thx-y¥ = y". 27. —xy" +2y =
6. X2 ”+X ':1- m "
o 18. Xy" +y" = JX. 28. cthx-y" +y' = chx.
7. y"ctg2x +2y" =0. " "
3 2 19. y"tgx =y " +1. 29. X'y" +y' = chx.
8. Xy +XYy =1. 20. ythSX _ 5yu. ) o o
9. ymth: Zy”. 21 yw'th7X _ 7yrr. 30. y' + X2 +1y =X
10. y"cth2x = 2y". 22, XY™ + X2y _Jx 31.
11 X'y +x%y =1, 1 (L+x2)y"+2xy' =12x°.
12 %" +2y" =0, 23. cthx-y"—y +ﬁ =0.
3apava 11. Hantn pewenue 3agaun Kowwm.
1. 4y°y" = y* —1,y(0) =2, y'(0) =1/(24/2).
2. y"=128y? y(0) =1, y'(0) =8. 3.
yy"+64 =0,y(0) =4,y'(0) = 2. 4,
y" +2sinycos®y =0,y(0)=0,y’(0) =1.
5. y"=32sin®ycosy,y(1) =7/2,y'(1) = 4.
6. Yy =98y’ yD=1y'@D)="7. 7.
yly"+49 =0,y(3) =-7,y'(3) =-1. 8.
V2 1
4y*y" =16y* —1,y(0) = —, y'(0) = —. 9.
y'y y y(0) 5 y'(0) NG
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y" +8sinycos® y =0, y(0) =0, y'(0) = 2. 10.
y'=72y%,y(2)=1y'(2) =6. 11.
y’y"+36=0,y(0)=3,y'(0) =2. 12,
y" =18sin® ycosy,y() = z/2,y'(1) = 3. 13.
4y%y" = y* -16,y(0) = 2v/2,y'(0) = % 14,
y"=50y°,y(3) =1y'(3) =5. 15,
y’y"+25=0,y(2) =-5,y'(2) = -1. 16.
y" +18sinycos® y =0, y(0) =0, y'(0) = 3. 17.
y"=8sin®ycosy,y() =7/2,y'(1) = 2. 18.
y'=32y°,y(4) =1y'(4)=4. 19.
yly"+16 =0,y(1) = 2,y'()) = 2. 20.
y"+32sinycos® y =0, y(0) =0, y'(0) = 4. 21.
y" =50sin®*ycosy =y* -1, y(l) =7/2,y'(1) =5.

22. y" =18y’ y(1) =1 y'()) =3. 23,
yy"+9=0,y1)=1y'(1)=3. 24,
YY" =4(y* -1),y(0) =v2,y'(0) = V2. 25,
y” +50sin ycos®y =0, y(0) =0, y'(0) =5. 26.
y"=8y’,y(0)=1y'(0) = 2. 27.
y’y"+4=0,y(0)=-1y'(0) = -2 28,
y"=2sin®ycosy,y() =x/2,y'(1) =1. 29.
y'y"=y* -16,y(0) = 24/2,y'(0) = V2. 30,
y" =2y%,y(-1) =1y'(-1) =1. 31.
yy"+1=0,y(1) = -1 y'(1) =-1.

3apaua 12. Haittn oBluee pelueHite ANdEpEHLAnEHOrO ypaBHEHMS.

1 y"+3y"+2y =1- x>, 2. 6. y¥ —2y" +y"=2x(1-X).

y" —y" =6x% +3x. 3. 7. YV +2y" +y" = x" +x-1.

y"—y =x*+X 4. 8.y —yV =2x+3, 9.
yY —3y" +3y" -y’ = 2x. 3=1-x% 10.
5. yV —y" =5(x+2)% yV 4 2y" 4y =4X2, 11.
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+y"=5x*-1. 12.

"

+A4y" +4y"+ 2y = x— X,

Ty" —y"=12x. 14.

+3y"+ 2y’ =3x? +2x.
y" -y =3x? —2x+1.
y
y" -3y
y" +2y
y" —4y" =32 —384 x°.

y¥ +2y

"

—y" =4x% —3x+2.

m

+3y"—-y'=x-3.

"

+y"=12x* - 6X.

m

+y"=2-3x°

y"+y" =49 - 24x°. 22.

"
y

"
y

24.

m

y

26.
27.

28.
20.

30.

"
y —

3apava 13. Haritn o6Liee pewerHne gnddepeHumnansHOro ypaBHEHNS.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

—4y"+5y' -2y = (16 —12x)e*.
-3y"+2y"'=(1-2x)e".
—y" =y +y=(3x+7)e*

y"

y"

y”

y" —2y"+y' = (2x+5)e*
y"-3y"+4y = (18x—21)e ",
y" —5y"+8y'—4y = (2x-5)e”.
y"—4y"+4y" = (x-1)e".
y"+2y"+y' = (18x+21)e*.
y"+y" -
y"=3y"

y" —3y"+2y = (4x+9)e*.

y'—y=(8x+4)e".
-2y =-4xe”.

y"+4y"+5y' +2y = (12x+16)e".

"

y"—y"-2y"'=(6x—-11)e™*
ym + y" _

y"+4y"+4y" = (9x+15)e”.

2y' = (6x+5)e”.

y"=3y"—y'+3y =(4-8x)e”.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

20.

30.

31.
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—2y"=3x*+x-4. 23.
—-13y"+12y" =x—1.

yV +y"=x 25.
+3y"+2y =% +2x+3.

m

y" +3y"+2y’ = x> +2x+3.
y"-5y"+6y"=(x-1).

y¥ —6y" +9y" =3x-1.

y” —13y" +12y' =18x* — 39.

y¥ +y"=12x+6. 31.

5y"+ 6y’ =6X° +2Xx—5.

y"—y"—4y'+4y = (7-6x)e".
Y73y 2y = (1- 20

y" —5y"+ 7y —3y = (20 —16x)e .
y" —4y" + 3y’ = —4xe”.

y" —5y"+3y +9y =e*(32x—32).
y" —6y"+ 9y’ = 4xe”.
y"—7y"+15y’' -9y = (8x —12)e*.
y" —y" -5y’ -3y = —(8x + 4)e*.
y" +5y"+ 7y +3y = (16X + 20)e”.
y"” —2y" -3y’ = (8x—14)e”

y" +2y" -3y’ = (8x +6)e*.
y"+6y"+9y’ = (16x + 24)e*.

y" = y"—9y'+9y = (12 —16x)e”.
y"+4y"+3y' = 4(1-x)e”
y"+y"—6y’ = (20X +14)e**.
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3apaua 14. Havitu obLee pelueHne anddepeHumnanbHOro ypaBHeHNs.

1. Y+ 2y’ =4e*(sin X + cos X).

2. y"—4y' +4y = —e*sin6x.

3. y"+2y'=-2e*(sin X + cos x).

4. y"+y=2c0S7X+3sin7x.

5. y"+ 2y +5y =—sin2x.

6. ' —4y' +8y =e*(5sin x —3c0sX).
7. y"+2y' =e*(sin X+ cos x).

8. y' -4y +4y=e"*sin3x

=X cos4x.

9. y'+6y'+13y =e
10. y"+y =2c0s3x —3sin 3x.

11. y"+2y'+5y =-2sinx.

12. y"—4y'+8y =e*(-3sin X +4cos X).
13. y"+2y" =10e*(sin X + cos X).

14. y" =4y’ + 4y = e** sin5x.

15. y"+y = 2c0s5x + 3sin 5x.

16. Y'+2y'+5y =-17sin 2x.

17. Y"+ 6y +13y = e cosx.

18. y"—4y'+8y =e*(3sin x + 5cos X).
19. y"+ 2y’ =6e”(sin X + cos X).

20. Y —4y'+4y = —e”*sin4x.

21. y"+ 6y’ +13y = e ¥ cos5x.

22. y"+y=2c0s7x—3sin7x.

23. y"+2y'+5y =—COsX.

24. y"—4y'+8y =e*(2sin X — cos X).
25. y"+2y" =3e*(sin X + cos x).

26. Y —4y'+4y =e”sin4x.

X cos8x.

27. y"+6y'+13y =¢
28. y"+2y'+5y =10co0sx.

29. y"+y =2c0S4x + 3sin 4x.

30. y"—4y'+8y =e*(—sin X+ 2cos X).

31. y' -4y +4y =e*sin6x.

3apava 15. Haritn o6Luee pewweHne anddepeHumnansHOro ypaBHEHNS.

1. y"—2y" = 2ch2x. 2.

y"+y=2sinx—6cosx+ 2e*.

3. y'—y' =2e* +cosx. 4.

y” -3y’ = 2ch3x. 5.
y" +4y = —8sin 2x + 32 cos 2x + 4e**.

6. y"—y'=10sin x+6cosx + 4e*.

7. y"—4y'=16ch4x. 8.

y" +9y = —18sin3x —18e°**.

9. y" —4y' = 24e”* —4cos2X +8sin 2x.

10. y" =5y’ =50ch5x. 11.

y"+16y =16 cos4x —16e*".

m

12. y" -9y’ = —9¢* +18sin 3x —9cos3x.

13. y" =y’ =ch2x.
y" + 25y = 20 cos5x —10sin 5x + 50e°*.

15. y" —16y’ = 48e"* + 64 cos4x — 64 sin 4x.

16. y"+ 2y’ = 2sh2x.

y"+36Yy = 245sin6x —12 cos6x + 36e°*.
18. y" — 25y’ = 25(sin 5x + cos5x) — 50e°*.
19. y"+3y’ = 2sh3x.

y"+49y =14sin 7x + 7cos7x —98e" .

21. y" —36Yy’ = 36e% —72(cos 6x + sin 6x).
22. y"+4y' =16sh4x.

y" +64y =165in8x —16 cos8x — 64e®*.

24. y" — 49y’ =14e"™ —49(cos 7x +sin 7X).

14.

17.

20.

23.
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25. y"+5y" = 50sh5x. 26. y"+100y = 20sin10x — 30 cos10x — 200",
y" + 81y = 9sin 9x + 3cos9x + 162e”*. 30y” —8ly' =162 - % +81sin 9x.

27. y" —64y' =128 cos8x — 64e™. y" —100y' = 20e'° +100 cos10x.

28. y"+y'=2shx. 29.

3apaua 16. Hantn peweHue 3agayv Kown.

2
1y +71°y=

,¥(0) =3,y’(0) =0.
COS 72X

3x

Y 43y = 2 y(0)=In4,y'(0)=3(—In2)
1+e

3. y"+4y =8ctg2x, y(%) =3, y’(%) =4,

y" 6y+8y— 42 ,Y(0)=1+2In2,y'(0) =6In 2.
l+e

9e3x
5 y"+-9y’ +18y_ o ——,Y(0) = 0,y'(0)=0.

6.y +7’y= i (l)—3 y'(lj_ﬁ_z
' sinzx 7\ 2 2 2

1 1
"+ —y=—-—"—,¥0)=2y'(0)=0.
y ? y 7% cos(x/ ) v©) y'©
14 ’ 9e73x ’
y' -3y =3 —,Y(0)=4In4,y'(0) =4(3In4-1).

9. y'+y=A4ctgx,y(z/2)=4,y'(x12) =4.

y"—6y’ +8y— 42 ,¥(0) =1+3In3,y’(0) =10In 3.
+
) 4e—2)<
11. y+6y+8y— 2X,y(O) 0,y'(0)=0.
+
9
y'+9y=—— ™ Y(16)=4,y'(x16)=3r12.
sin

13. y'+9y =

,¥(0)=1,y'(0)=0.
C0S3X

—X

Y -y =~ y(0)=In27,y'(0) =191,
2+e

y"+4y =A4ctg2x,y(x/4)=3,y'(x/4) = 2.

y”—3y'+2y=%,y(0) =1+8In2,y'(0) =14In 2.
3+e

2x

" ! 4e !
17. y" -6y +8y:1+e’“ ,¥(0)=0,y'(0) =0.

10.

12.

14.

15.

16.

31.
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18. y"+16y = iG Y(18) =3,y (%18) =2r.
SI

” 16 !
19. y +16y=m,y(0) =3,¥'(0) =0. 20.

-2X

y'-2y' = ae ——¥(0)=In4,y'(0)=In4-2.
1+e

21. Yy’ +Z—ZC'[9( ]Y(ﬂ)=2,>"(ﬂ)=%- 22.

y”—3y'+2y=%,y(0) =1+3In3,y'(0) =5In3.
2+e"

—X

23. y"+3y’+2y:2e ~,¥(0)=0,y’(0) =0. o4
+
4
y+4y— P ,y(;z/4) 2,Y'(xl4)=r. 25,
4
y'+4y=—"H- ,Y(O) 2,y'(0)=0. 26.
C0s2
Y +y =——— y(0)=In27,y'(0) =1-In9. ”7
2+e
y"+y=2ctgx y(7/2)=1y'(z/2) =2. -

y" 3y+2y— ! —,¥(0) =1+2In2,y’(0) =3In 2.

X

29. y'-3y'+2y = 1fex ,¥(0)=0,y'(0) = 0. 30.

y'+y= Ly(7z/2) Ly (z12)=rl2. 31

y 4y = 01 y(0)=1y(0) =0,



